
 

藤沢市教育委員会 10 月定例会会議録 
 

                日 時  2013 年（平成 25 年）10 月 17 日（木） 

午後３時  

                      場 所  森谷産業旭ビル４階 第１会議室    

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 教育長報告 

  (1)  平成 25 年９月藤沢市議会定例会の開催結果について 

５ その他 

  (1) 六会市民センター改築に伴う公民館の対応について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  吉 田 早 苗 

    ２番  赤 見 恵 司 

    ３番  阪 井 祐基子 

    ４番  関 野 真一郎 

    ５番  井 上 公 基 

 

出席事務局職員 

  教育次長       渡 部 敏 夫      生涯学習部長    永 井 洋 一 

 教育部長      吉 田 正 彦   生涯学習部参事   上 野      進 

教育部参事      中 島 徳 幸   教育部参事     杉 山 哲 己      

教育部参事      髙 石 佳久子     教育部参事     吉 住   潤   

教育部参事       神 尾 友 美   生 涯 学 習 総 務 課 主 幹   斎 藤 隆 久 

学校施設課長     髙 橋 幹 弘      生 涯 学 習 総 務 課 主 幹   織 部 朋 子 

教育指導課主幹    小木曽 貴 洋   生涯学習総務課課長補佐   中 川 あをい 

教 育 総 務 課 課 長 補 佐   佐々木 知枝子   生涯学習総務課課長補佐   中 島 淳 一 

書    記    西 山 勝 弘 
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午後３時 00 分 開会 

阪井委員長  ただいまから藤沢市教育委員会 10 月定例会を開会いたします。 

   日程に入ります前に、10 月１日に新たに委員に就任されました関野委員

から、一言就任のごあいさつをお願いいたします。 

関野委員  このたび、10 月１日から教育委員を仰せつかりました株式会社フィー

ルズの関野真一郎と申します。私も小学校５年生と３年生の男の子２人の

父親であります。藤沢の子どもたちのために、充実した学校生活を送れる

ように、少しでもお手伝いできたらと思い、教育委員をやらせていただく

ことになりました。４年間よろしくお願いいたします。 

        ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

阪井委員長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、２番・赤見委員、４番・関野委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

阪井委員長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番・赤見委員、４番・

関野委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

阪井委員長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

阪井委員長  特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

阪井委員長  それでは、このとおり了承することといたします。 

     ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

阪井委員長  これより教育長報告を行います。 

         （１）平成 25 年９月藤沢市議会定例会の開催結果について、報告をお

願いいたします。 

吉田委員  平成 25 年９月藤沢市議会定例会の開催結果について報告いたします。 

   （議案書参照） 

９月市議会定例会は、９月２日から 10 月 10 日までの 39 日間で開催さ

れました。８月の教育委員会定例会でご審議の上、ご決定いただきました、

藤沢市一般会計補正予算（第５号）、教育文化センター大会議室の空調機

器改修工事、滝の沢小学校・駒寄小学校給食調理室新設工事につきまして

は、９月 11 日の補正予算常任委員会に付託され、討論・採決の結果、賛

成多数で可決すべきものとされ、その後、本会議において可決されました。 

  次に、子ども文教常任委員会について報告いたします。 
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教育委員会に関係する案件は、報告案件が４件ございました。報告案件

につきましては、（３）今後の「いじめ防止対策」について、（４）コミュ

ニティ・スクール（学校運営協議会制度）調査研究事業報告について、（５）

平成 24 年度体力・運動能力、運動習慣等調査の結果について、（６）「中

学校給食実施にあたっての基本方針」についてでございます。この案件は

教育委員会８月定例会でご審議のうえご決定いただいた内容と、説明し了

承された内容について報告いたしました。 

  次に、一般質問について、教育委員会に関連する質問は３人の議員から

ございました。質問の件名と要旨について報告いたします。 

  はじめに、かわせみクラブの竹村雅夫議員でございます。件名１「改正

「障害者基本法」の理念から、藤沢のユニバーサルデザインを考える」」

の要旨（２）「「共に学ぶ」ための条件整備について」において、障がいの

ある子どもの就学について、就学相談に関する情報提供について、担任が

目の前の子どもに向き合うための条件整備について質問がございました。

教育委員会の考え方として、障がいのある子どもの就学について、一人ひ

とりの子どもの可能性をよりいっそう伸長するにふさわしい就学を、子ど

もの成長に期待する保護者の心情に寄り添いながら、保護者とともに考え

ていること、また、担任が目の前の子どもに向き合うための条件整備につ

いて、中学校における校務支援システムを導入し、成績などの事務処理の

効率化を図るといった環境整備も含めて、教員が児童生徒一人ひとりと向

き合うための時間が確保できるよう、今後も学校の支援に努めてまいるこ

とを答弁いたしました。 

  次に、かわせみクラブの脇礼子議員でございます。件名１「市民の安全

安心を守るために」の要旨（３）「ＤＶ防止・被害者支援について」にお

いて、デートＤＶに対する小学校高学年、中学校での取り組みについての

質問がございました。 

  次に、神奈川ネットワーク運動・藤沢の青木仁子議員でございます。件

名１「子宮頚がん予防ワクチンについて」の要旨（１）「藤沢市の現状と

今後の対応について」において、「子宮頚がんワクチンの接種に関連した

欠席等の状況調査」の藤沢市における調査内容と調査結果、性感染症の予

防啓発についての質問がございました。 

  最後に、平成 24 年度藤沢市一般会計歳入歳出決算の認定について、ご

報告いたします。決算特別委員会におきまして、平成 24 年度における歳

入歳出に係る内容を説明した後、質疑、討論を行い、採決の結果認定され、

本会議におきましても討論、採決の結果、認定されました。以上が平成

25 年９月藤沢市議会定例会の開催結果についての報告でございます。 
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阪井委員長  ただいまの教育長報告について、ご意見、ご質問がありましたらお願い

いたします。 

阪井委員長  特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

  それでは、このとおり了承することといたします。 

          ×××××××××××××××××××××××××××××× 

阪井委員長  その他に入ります。 

  （１）六会市民センター改築に伴う公民館の対応について、事務局の説

明を求めます。 

永井生涯学習部長  本件の六会公民館は、戸籍や住民登録などに関する届け出や証明交

付の手続きを行っている市民センターと併設する形で設置しているもの

で、公民館事業として各種講座等の実施、サークル団体の活動の場などと

して多くの地域住民に利用されております。また、災害時における地域の

防災拠点施設としても位置づけられております。本施設は昭和 45 年に建

築され、築後 40 年以上経過していることから老朽化が著しく、耐久性に

おいても問題があり、改築が急務となっていたものです。改築にあたって

は平成２年に建築されました地下体育棟を残して、隣接する北消防署六会

出張所を合築して現在の用地に建て替えを行うもので、建て替えの間、元

県立藤沢北高等学校跡地にプレハブの仮設庁舎を建設することになりま

したので、公民館につきましては、市民センターとともに機能を移して業

務を行う予定です。 

  １ 仮設庁舎の場所等は、藤沢市天神町二丁目６番地の元県立藤沢北高

等学校跡地で、軽量鉄骨造ブレース構造２階建、延床面積は約 1,180 平方

メートルとなります。 

  ２ 仮設庁舎の公民館の施設内容については、ホール、第１談話室、第

２談話室を設置する予定で、現施設にある調理室や体育館などは仮設庁舎

に設置することができません。 

  ３ 今後の予定は、平成 26 年１月末に仮設庁舎が完成する予定ですの

で、現時点では２月８日、９日に仮設庁舎へ移転作業を行い、仮設庁舎で

の窓口業務及び公民館業務の開始は２月 10 日を予定しております。また、

工事予定につきましては、解体工事が平成 26 年５月から８月まで、その

後、新築工事は同年 10 月から平成 28 年３月までの予定となっており、竣

工後同年３月下旬に新施設への移転、供用開始を予定しております。 

  本改築工事に伴いまして、約２ヵ年間、利用者の方々にはご不便をおか

けすることになりますが、適切な周知などを図ってまいりたいと考えてお

ります。以上で説明を終わります。 
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阪井委員長  ただいまの説明について、ご意見、ご質問がありましたらお願いいたし

ます。 

赤見委員  新庁舎をつくるにあたり、地下体育棟を残すことによる工事の困難さと

かコストが高くなるといったことがあるのかどうか、教えてください。 

斎藤生涯学習総務課主幹  地下体育棟につきましては、本館よりも新しい施設となって

いることから現時点のところにそのまま残し、防水工事等を行いまして、

新築、改築の終了後も供用することとなっております。工事施工中は工事

ヤードとなりますので、工事期間中の供用については利用者の安全を配慮

して閉鎖することとなっております。また、施設の改築にあたりましては、

体育館も地下体育棟を建て直すことも検討していると聞いておりますが、

コスト的には残して再度体育室以外の新築とあわせて供用した方が価格

的にも有利、という判断となっていると聞いております。 

阪井委員長  公民館まつりなどで六会に行ったときに、たくさんのサークルがこの公

民館を使って活動しているようですので、２年間の工事期間中、そのサー

クルの活動は中断されるのか、それとも他の公民館若しくは他の施設で活

動されるのか、そのあたりの周知や理解はどのようになっていますか。 

織部生涯学習総務課主幹  六会公民館のサークルにつきましては、現在約 130 団体ござ

いまして、今年度に入りサークルに対しては２回ほど説明会を行いました。

その中の１回については生涯学習総務課が同席して説明いたしましたが、

改築中もサークル活動を行っていただくということから、他の施設、例え

ば公民館、市民会館、労働会館、市民図書室、体育館あるいは市民の家と

いったところの紹介をして、引き続き活動していただくようご案内をいた

しました。 

阪井委員長  せっかく続けているサークルが、これを機に中断されるのは忍びないか

と思いますので、そのあたりのご案内の徹底をお願いいたします。 

永井生涯学習部長  現状、13 の公民館がありまして、近くの公民館に登録して利用して

いただいているわけですが、使用の仕方によってはインターネットを利用

しながら、交通機関のいい場所を使いながらということですので､どうし

ても六会でなくては活動できないということでもないわけでありまして、

中断しないようなご案内をさせていただきたいと思っております。 

阪井委員長  生涯学習部でそのように対応されているのであれば、一安心かと思いま

す。 

阪井委員長  他にありませんか。 

  ないようですので、了承することといたします。 

     ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

阪井委員長  以上で、本日予定いたしました、審議する案件はすべて終了いたしまし
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た。 

  委員の方で、前回の定例会から今日までの間で、報告事項のある方はい

らっしゃいますか。 

阪井委員長  それでは、次回の会議の期日を決めたいと思います。11 月 21 日（木）

午後３時から、傍聴者の定員は 20 名、場所は森谷産業旭ビル４階 第１

会議室において開催ということでいかがでしょうか。 

(「異議なし」の声あり) 

阪井委員長  それでは、次回の定例会は、11 月 21 日（木）午後３時から、傍聴者の

定員は 20 名、場所は森谷産業旭ビル４階 第１会議室において開催いた

します。 

  以上で、本日の審議の日程はすべて終了いたしました。 

午後３時 17 分 閉会 


